



КОМАНДЫ — НА СТАРТ!

Герценовские выпускники приступили к работе в партнёрских школах проекта «Команда школьных педагогов под ключ».

В ДЕНЬ ЗНАНИЙ свою работу в должностях учителей, педагогов дополнительного образования и советников по воспитанию в ГБОУ гимназия № 74 Выборгского района и ГБОУ СОШ № 530 Пушкинского района Санкт-Петербурга, а также в Кудровской СОШ № 3 Всеволожского района Ленинградской области начали команды выпускников проекта «Команда школьных педагогов под ключ» Герценовского университета.

На территории новой Кудровской СОШ № 3 Всеволожского района с приветствием к участникам праздника обратился губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. «Сегодня у вас большой праздник — вы идёте в абсолютно новую современную школу. Я хочу пожелать педагогам очень больших

и серьёзных успехов и, самое главное, дать все свои силы, все свои знания, весь свой опыт тем ребятам, кто сегодня пришёл в эту школу! Более 24 тысяч детей в Ленинградской области сегодня пойдут в первый класс. Больше 200 тысяч учеников примут петербургские школы. В этом году мы построили и ввели 8 детских садов и 3 школы. Ещё 3 новых школы находятся в стройке, после капитального ремонта — 6 школ, после реновации — 5 школ и 8 детских садов. На образование в этом году бюджет Ленинградской области направил 61 миллиард рублей. Мы очень хотим, чтобы каждый ребёнок, каждый родитель и каждый педагог были счастливы от того, что дети приходят в Ленинградскую школу, хотя для этого нам нужно ещё много и много работать».

С поздравлениями также выступил первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам Светлана Журова и глава Заневского городского поселения Всеволожского муниципального района Ленинградской области Вячеслав Кондратьев. Торжественная часть праздника завершилась вручением символического ключа от нового здания школы её директору Евгению Майорову.

С вступлением в новую должность молодых педагогов Кудровской СОШ № 3 поздравила начальник отдела карьерных траекторий «Центр Мост» Светлана Владимировна, пожелав коллегам лёгкого вхождения в профессию, дружного

коллектива и любознательных учеников.

Тем временем на территории нового здания 74-й гимназии с Днём знаний присутствующих поздравил вице-губернатор Санкт-Петербурга Валерий Москаленко: «Сегодня и родители, и дети смогут увидеть результаты труда не только строителей, но и директора школы. Школа — это особенный путь, самый интересный в жизни любого человека. Поэтому хочу пожелать, чтобы школьные годы были насыщенными и интересными, чтобы рядом с вами всегда были надёжные друзья, которые в будущем после окончания школы будут сопровождать вас по жизни».

С поздравлением к 1 сентября также выступил Василий Сажнов, первый заместитель главы администрации Санкт-Петербурга, и Алла Лакко, директор ГБОУ гимназия № 74 Выборгского района.

Выпускники проекта «Команда школьных педагогов под ключ» стали активными участниками торжественной линейки. Почётное право поднять Государственный флаг Российской Федерации было предоставлено Виктории Буценко, учителю изобразительного искусства. Сопровождающей мероприятия стала Анастасия Рыбакова, советник по воспитанию. Кроме того, команда молодых педагогов исполнила для собравшихся школьников и родителей зажигательный танец.

От РГПУ им. А. И. Герцена поздравить новоиспечённых учителей-герценовцев в гимназию № 74 Выборгского района приехала куратор проекта «Команда школьных педагогов под ключ», ведущий аналитик отдела карьерных траекторий «Центр Мост» Ольга Заболоцкая.

По материалам отдела карьерных траекторий «Центр Мост» РГПУ им. А. И. Герцена



СРЕДА — НАШ ДЕНЬ

Герценовский университет вновь открыл двери для петербургских школьников, мечтающих связать свое профессиональное будущее с педагогикой. Учащиеся психолого-педагогических классов — желанные гости проекта «Герценовские среды».

НОВЫЙ СЕЗОН проекта «Герценовские среды» открылся 20 сентября торжественным мероприятием «Да здравствует учитель!», посвящённым Году педагога и наставника. Научный руководитель работы с психолого-педагогическими классами, доцент института детства Ирина Кондракова приветствовала гостей: «Сегодня среда, а значит это наш традиционный день встречи на проекте «Герценовские среды». От имени команды проекта поздравляю вас с началом учебного года и стартом нашего проекта в новом учебном году».

Об изменениях и нововведениях проекта «Герценовские среды» обучающимся 11-х классов психолого-педагогической направленности

рассказала директор центра по работе с талантливой молодёжью и абитуриентами Татьяна Гдалина. «В этом году проект будет в большей степени заточен на то, чтобы вы могли получить знания наш университет, поближе познакомиться с факультетами и институтами, погрузившись в герценовскую среду, — отметила Татьяна Геннадьевна. — Мы с вами вместе будем плотно работать для того, чтобы вы смогли сделать осознанный выбор — понять, куда вы хотите поступать. В РГПУ им. А. И. Герцена большое количество направлений, к нам можно поступить, хотя и не просто — проходной балл довольно высокий, но бюджетных мест много. И, конечно, очень важно поступить

именно туда, где вы хотите дальше учиться. В этом смысле наш проект носит профориентационный, профессиональный характер».

Школьникам предстоит пройти три модуля. Первый — психолого-педагогический — обязательный для всех. Участники посетят занятия от института педагогики, института детства, института психологии, института дефектологического образования и реабилитации. Далее — модули по шести направлениям: естественнонаучный, гуманитарный, технологический, социальный, творческий, ЗОЖ. В третьей части программы участникам будут предложены модули факультетов и институтов, всего свыше 20.

«Вы сами построите свой образовательный маршрут и сможете понять, чем живут студенты, выполнить научно-исследовательскую работу или проект», — добавила Татьяна Гдалина.

В ходе встречи представители института детства, института психологии, института педагогики и института дефектологического образования и реабилитации рассказали ребятам о занятиях в рамках первого модуля.

Кроме добрых пожеланий сцены прозвучал музыкальный подарок в исполнении магистранта института музыки, театра и хореографии Никиты Смирнова.

Старшеклассникам понравилось знакомство с Герценовским университетом. Ученица 11 класса школы № 456 Влада Кошелькова рассказала: «Я рассматри-

ваю РГПУ им. А. И. Герцена как приоритетный вуз для себя и собираюсь поступать сюда на филологический факультет. Мне понравилось, что я смогу поближе познакомиться со всеми факультетами и институтами вуза. Также меня очень привлекают творческие направления, они как раз будут у нас в третьем модуле. И хотя я не буду поступать на хореографию или театр, с удовольствием поучаствую в занятиях, которые предлагает институт музыки, театра и хореографии. С нетерпением жду начала занятий!»

Каждую среду на протяжении 2023–2024 учебного года ученики психолого-педагогических классов Санкт-Петербурга будут посещать университет. Ребята примут участие в профориентационных играх, викторинах, квестах и дискуссиях, ближе познакомятся с профессией учителя и получат основы профессиональных знаний, чтобы сделать правильный для себя выбор.

На открытии Герценовских сред присутствовали старшеклассники 25 школ из 14 районов Санкт-Петербурга, в том числе Вторая Санкт-Петербургская гимназия городского подчинения.

Открытие сезона было организовано сотрудниками центра по работе с талантливой молодёжью и абитуриентами и управлением межрегионального сотрудничества в сфере образования.

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, корреспондент «ПВ»

НОВЫЙ ПАРТНЁР



РГПУ им. А. И. Герцена и Северо-Западный государственный медицинский университет им. И. И. Мечникова подписали соглашение о сотрудничестве. На встрече стороны обсудили сотрудничество в образовательной сфере, перспективы разработки и реализации совместных образовательных программ и организацию научно-практических мероприятий. Сотрудничество между университетами запланировано, в частности, по таким направлениям, как организация психологического сопровождения студентов, разработка и реализация программ повышения квалификации для преподавателей, привлечение студентов к междисциплинарным исследованиям в рамках студенческих научных обществ.

ВСТРЕЧА В АЛЬМА-МАТЕР



СТУДЕНТЫ Герценовского университета встретились с заместителем председателя Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями Олегом Полищуком.

Олег Полищук поделился историей о своём карьерном пути от университетского лаборанта до заместителя председателя Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями. «Для меня в первую очередь приятно, что университет не стоит на месте, сохраняет свои позиции, принимает новых студентов и меняется только в лучшую сторону», — поделился Олег Игоревич своими впечатлениями от возвращения в альма-матер. В ходе встречи обсуждались актуальные и важные задачи комитета, а также программы и инициативы для молодёжи, в которых могут принимать участие студенты. Встреча была выстроена в формате диалога между гостем и студенческим активом. Ребята активно задавали вопросы на самые разные темы.

ВИЗИТ ДИПЛОМАТОВ



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ Республики Казахстан в Санкт-Петербурге посетил Герценовский университет. В состав делегации вошли Генеральный консул Дмитрий Михно и консул Арман Бейкутов. Гостей встретил ректор Герценовского университета Сергей Тарасов.

В ходе переговоров в Белом зале РГПУ им. А. И. Герцена стороны обсудили возможные направления сотрудничества, в частности, проведение совместных культурных и просветительских мероприятий на площадке университета. Сергей Тарасов рассказал о деятельности Герценовского университета и особенностях поступления и обучения в нём граждан Казахстана, а также о формах межвузовского сотрудничества Герценовского университета с университетами Республики Казахстан.

На данный момент в РГПУ им. А. И. Герцена обучается 61 гражданин Казахстана, а всего университет имеет 11 соглашений о сотрудничестве с казахстанскими научно-образовательными организациями.

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, АННА СМЕРНОВА, корреспонденты «ПВ»